

长城、大运河、长征国家文化公园建设保护规划出台

为推进国家文化公园建设提供科学指引

据新华社北京8月8日电 为深入学习贯彻习近平总书记关于国家文化公园建设的重要指示精神，加快推进国家文化公园建设，国家文化公园建设工作领导小组近日印发《长城国家文化公园建设保护规划》《大运河国家文化公园建设保护规划》《长征国家文化公园建设保护规划》，要求各相关部门和沿线省份结合实际抓好贯彻落实。

长城、大运河、长征国家文化公园建设保护规划的印发，为沿线省份完善省份建设保护规划，推进国家文化公园建设提供了科学指引。

《长城国家文化公园建设保护规划》，整合长城沿线15个省市文物和文化资源，按照“核心点段支撑、线性廊道牵引、区域连片整合、形象整体展示”的原则构建总体空间格局，重点建设管控保护、主题展示、文旅融合、传统利用四类主体功能区，实施长城文物和文化资源保护传承、长城精神文化研究发掘、环境配套完善提升、文化和旅游深度融合、数字再现工程，突出标志性项目建设，建立符合新时代要求的长城保护传承利用体系，着力将长城国家文化公园打造为弘扬民族精神、传承中华文明的重要标志。

《大运河国家文化公园建设保护规划》，整合大运河沿线8个省市文物和文化资源，按照“河为线、城为珠、珠串线、线带面”的思路优化总体功能布局，深入阐释大运河文化价值，大力弘扬大运河时代精神，加大管控保护力度，加强主题展示功能，促进文旅融合带动，提升传统利用水平，推进实施重点工程，着力将大运河国家文化公园建设成为新时代宣传中国形象、展示中华文明、彰显文化自信的亮丽名片。

《长征国家文化公园建设保护规划》，整合长征沿线15个省市文物和文化资源，根据红军长征历程和行军线路构建总体空间框架，加强管控保护、主题展示、文旅融合、传统利用四类主体功能区建设，实施保护传承、研究发掘、环境配套、文旅融合、数字再现、教育培训工程，推进标志性项目建设，着力将长征国家文化公园建设成为呈现长征文化，弘扬长征精神，赓续红色血脉的精神家园。

江苏扬州现核酸检测点交叉感染 多名干部被问责

据新华社电 江苏省扬州市纪委监委8日发布通报，当地有核酸检测点出现交叉感染，多名干部因疫情防控不力被问责。此前，广陵区湾头镇财政结算中心工作人员王强（已因严重违法被立案调查并停职）被确诊为新冠肺炎病例，并已造成23人感染的严重后果。

通报称，7月29日至8月1日，在对王强核酸检测混采阳性进行复检的过程中，邗江区有关方面在隔离管控等环节工作失职，落实防控措施不实不细，造成疫情扩散。邗江区监委对此立案调查后，分别给予负有直接责任的区卫健党委委员、副主任，区疫情防控指挥部流调组组长蒋蔚，区疾控中心副主任、区疫情防控指挥部采样检测组组长黄友政警告处分。市监委责令邗江区政府分管卫生防疫工作的副区长、区疫情防控指挥部副总指挥丁明哲作出检查，并对其通报批评。



北京社区筑起疫情防线

社区是基层防疫的重要地带，受各地近来疫情的影响，北京市部分社区重新恢复“出入证”管理制度。图为8月8日，北京市海淀区瑞新里小区为常住居民办理社区出入证，筑起疫情防线。

本报记者 贾宁 摄

截至8月8日，代表团已回国692人，分别安排在北京、天津、辽宁、湖北等地进行隔离

中国奥运代表团未出现感染或密接

本报综合消息 8月8日，中国体育代表团已全部完成东京奥运会的参赛任务。8日下午，中国体育代表团给出了本届奥运会的完赛总结：

东京奥运会中国体育代表团共获得38金32银18铜共88枚奖牌，金牌数、奖牌数仅次于美国，位居第二，追平在伦

敦奥运会取得的境外参赛最好成绩。

东京奥运会赛场上，中国体育健儿积极弘扬奥林匹克精神和中华体育精神，爱国拼搏，挑战自我，尊重规则、尊重裁判、尊重对手，自信、开放、阳光，展现了中国青年一代使命在肩、奋斗有我的精神风貌。

东京奥运会期间，中国体育代表团运

动员共接受兴奋剂检查226例，均未出现异常情况，实现了兴奋剂问题“零出现”的目标。

中国代表团始终把疫情防控作为重中之重，尽最大努力实现“零感染”，确保参赛队伍健康，参赛期间未出现新冠病毒感染或被组委会确定为密接的情况。

据悉，截至8月8日，代表团已回国692人，分别安排在北京、天津、辽宁、湖北等地进行隔离。

整体看来，东京奥运会中国体育代表团圆满完成了参赛任务，实现了参赛成绩和精神文明双丰收的目标，拿到了道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌。



李倩——

突破自己就是胜利

新华社呼和浩特8月8日电（记者魏婧宇 王春燕）东京奥运会在8日迎来收官之日，中国拳手李倩在女子拳击75公斤级决赛中斩获一枚银牌，将中国代表团本届奥运会的奖牌数定格在38金32银18铜。

作为里约奥运会铜牌得主，李倩在此次金牌争夺战中惜败于头号种子、英国选手普莱斯。“这次拿了银牌，比上届奥运会前进了一大步，闺女是最棒的。”李倩的爸爸李守营说。“不管拿没拿奖牌，闺女都是最棒的。”李倩的妈妈解传秀眼含泪花补充道。李倩的弟弟也激动地说：“竞技体育有输有赢，但突破自己就是胜利，姐姐是我们的骄傲。”

李倩的家人、教练和内蒙古拳击队的

年轻队员们，一起在内蒙古重竞技运动管理中心观看了这场决赛。不同于李守营目不转睛盯着屏幕，关注女儿的每一次出拳，解传秀一直不敢看屏幕，只有在听到周围人的欢呼声后，才飞快瞄一眼屏幕，却又很快挪开了目光。“我不敢看她的比赛，害怕闺女挨打。”解传秀说。

心疼妈妈的妈妈，却成为李倩拳击路上的坚定支持者。出生于1990年的李倩，身高臂长，曾是一名篮球后卫，2007年被教练哈达巴特选中进入内蒙古拳击队。“那时候也不懂拳击是啥，只要闺女喜欢，我们就支持她练。”解传秀说。

从走上拳台的那天起，对拳击的热爱与执着激励着李倩在各类比赛中乘风破浪，她相继获得2014年仁川亚运会银牌、2015年亚洲女子拳击锦标赛银牌、2016年里约奥运会铜牌、2018年世界女子拳击锦标赛金牌。

“别看她在场上出拳果敢、气势十足，

在生活中却是个乐观爱笑的‘小吃货’。”和李倩共同训练了11年的队友杨晓丽说，“她特别喜欢做美食，经常给我们煮面、煮米线、做麻辣烫，这也是她训练之余放松的一种方式。”

“小吃货”李倩最爱吃的是妈妈做的菜。为了备战东京奥运会，她有将近一年没回家。“上次回来就在家待了一天。”解传秀说，“这次回来想吃啥就给她准备啥，咱家是卖菜的，啥菜都有。”

观看了李倩的比赛后，内蒙古自治区体育局竞技体育处处长朝鲁除了对她送上祝贺，还有一份深深的敬意。“一名运动员能参加奥运会不容易，而参加两届奥运会，并且都能得到奖牌，这更不容易。”



▲8月8日，中国选手李倩在比赛中。当日，在东京奥运会拳击女子75公斤级决赛中，中国选手李倩不敌英国选手普莱斯，获得银牌。

新华社发

家乡热线

东京奥运会8月8日奖牌统计

新华社东京8月8日电 东京奥运会8月8日奖牌统计(按参赛代表团、金牌、银牌、铜牌和奖牌总数排列)：

美国	39	41	33	113
中国	38	32	18	88
日本	27	14	17	58
英国	22	21	22	65
ROC	20	28	23	71
澳大利亚	17	7	22	46
荷兰	10	12	14	36
法国	10	12	11	33
德国	10	11	16	37
意大利	10	10	20	40
加拿大	7	6	11	24
巴西	7	6	8	21
新西兰	7	6	7	20
古巴	7	3	5	15
匈牙利	6	7	7	20
韩国	6	4	10	20
波兰	4	5	5	14
捷克	4	4	3	11
肯尼亚	4	4	2	10
挪威	4	2	2	8
牙买加	4	1	4	9
西班牙	3	8	6	17
瑞典	3	6	0	9
瑞士	3	4	6	13
丹麦	3	4	4	11
克罗地亚	3	3	2	8
伊朗	3	2	2	7
塞尔维亚	3	1	5	9
比利时	3	1	3	7
保加利亚	3	1	2	6
斯洛文尼亚	3	1	2	6
乌兹别克斯坦	3	0	2	5
格鲁吉亚	2	5	1	8
中国台北	2	4	6	12
土耳其	2	2	9	13
希腊	2	1	1	4
乌干达	2	1	1	4
厄瓜多尔	2	1	0	3
爱尔兰	2	0	2	4
以色列	2	0	2	4
卡塔尔	2	0	1	3
巴哈马	2	0	0	2
科索沃	2	0	0	2
乌克兰	1	6	12	19
白俄罗斯	1	3	0	4
罗马尼亚	1	3	0	4
委内瑞拉	1	3	0	4
印度	1	2	4	7
中国香港	1	2	3	6
菲律宾	1	2	1	4
斯洛伐克	1	2	1	4
南非	1	2	0	3
奥地利	1	1	5	7

奥运让世界“更团结”

虽然首次奥运比赛仅持续24分钟便出局，但这并不妨碍12岁的扎扎成为叙利亚第一位通过资格赛获得奥运席位的乒乓球运动员，也是东京奥运会年龄最小的参赛者。

因为战争，她经历了很多磨难，她想给所有与她处境相同的人传递这样的信息：“不管面对怎样的艰难处境，为梦想努力拼搏，你终会实现目标。”

与扎扎有类似经历的还有一支特殊的队伍——国际奥委会难民代表团，他们或因为战争，或因为贫穷……流离失所，成为难民。

罗德里格斯就是其中一位。仅上场10秒就被对手重拳击倒，他甚至连奥运的滋味都未充分品尝到便要离开，但他代表的不仅仅是自己，还有数百万像他一样背井离乡却继续追梦的人。走进奥运赛场那一刻，他终生铭记。

作为始自2016年里约奥运会的创举，难民代表团的规模在东京奥运会上得到扩大，从上届的10人增至29人，旨在借奥林匹克运动唤起世界对难民问题的关注。

上述两名运动员的磨难是全球复杂局势的缩影。因为奥运会，他们暂时逃离战争阴霾。他们相聚在五环旗下，成为体育远离政治的最佳注脚，成为奥林匹克格言中“更团结”的生动实践。

15岁的日本选手冈本碧优在滑板女子碗池决赛中失误而哭泣，其他选手将她托举起来，送上安慰和鼓励，冈本开心地笑了。中国选手巩立姣历经四届奥运会终圆冠军梦，老对手新西兰名将亚当斯第一时间与她拥抱。女子4×100米混合泳接力比赛后，中国选手张雨霏特意给因为白血病差点告别泳池的日本选手池江璃花子送上拥抱……

赛场上，那抹动人的“志愿蓝”同样令人难忘。正如巴赫所说，奥运会的意义是全世界相聚在一起。日本志愿者热海周太在家门口感受到了相聚的力量。他说，男子体操团体决赛那晚，他和俄罗斯人、中国人一起在场边看比赛，“大家为彼此的队伍加油打气以及称赞对手的表现，让我感受到了奥林匹克精神：卓越、尊重和友谊”。

新冠疫情背景下的东京奥运会注定会在奥林匹克史上写下特殊的一笔。在这里，成绩固然重要，但运动员之间的真情互动和人性光辉的集中展示，是奥林匹克格言“更团结”的绝佳体现，构成了奥林匹克历史长河中一朵朵激情跳动的浪花；在这里，来自世界各地的运动员共克时艰，为全人类战胜疫情注入力量和信心；在这里，无论你的国家如何动荡，都会为你提供一方心灵的净土，以及追求运动卓越的机会和舞台。

赛场上，那抹动人的“志愿蓝”同样令人难忘。正如巴赫所说，奥运会的意义是全世界相聚在一起。日本志愿者热海周太在家门口感受到了相聚的力量。他说，男子体操团体决赛那晚，他和俄罗斯人、中国人一起在场边看比赛，“大家为彼此的队伍加油打气以及称赞对手的表现，让我感受到了奥林匹克精神：卓越、尊重和友谊”。

赛场上，那抹动人的“志愿蓝”同样令人难忘。正如巴赫所说，奥运会的意义是全世界相聚在一起。日本志愿者热海周太在家门口感受到了相聚的力量。他说，男子体操团体决赛那晚，他和俄罗斯人、中国人一起在场边看比赛，“大家为彼此的队伍加油打气以及称赞对手的表现，让我感受到了奥林匹克精神：卓越、尊重和友谊”。

新冠疫情背景下的东京奥运会注定会在奥林匹克史上写下特殊的一笔。在这里，成绩固然重要，但运动员之间的真情互动和人性光辉的集中展示，是奥林匹克格言“更团结”的绝佳体现，构成了奥林匹克历史长河中一朵朵激情跳动的浪花；在这里，来自世界各地的运动员共克时艰，为全人类战胜疫情注入力量和信心；在这里，无论你的国家如何动荡，都会为你提供一方心灵的净土，以及追求运动卓越的机会和舞台。

东京奥运会「修正了我的审美」

并不放弃的信念与绝处逢生的意志，才令我们深受触动。在这一刻，奥林匹克精神之美早已飞越赛场、跨过屏幕，将人与人重新联结在一起，感受温暖，积蓄力量。

已经32岁的“六边形战士”马龙在本届奥运会上蝉联乒乓球男单冠军，已累计获得5枚奥运金牌成为国乒历史第一人。在“只要心怀热爱，永远都是当打之年”的马龙身上，我们看到了谦逊、踏实、勤奋、责任感。

东京奥运会田径项目女子铅球的决赛，奥运会“四朝元老”巩立姣终于问鼎桂冠。前三次奥运之旅中，巩立姣每次都与冠军失之交臂。直到这届，梦想的力量指引她不断向前。把青春与热血洒在追梦路上的巩立姣没有停下脚步，她在接受采访时表示：冠军不是终点，我还能投更远！

当丘索维金娜站在跳马赛场上，全场目光聚焦在这位46岁老将身上。她腾空起跳，落地时出现失误，止步资格赛。随后她宣布退役，永远告别了自己曾经无比热爱的体操赛场。连续征战八届奥运，无论是为治愈儿子的白血病拼命比赛，赚取奖金，还是儿子康复后继续为自己、为荣誉而战，丘索维金娜留下的，是她对体操运动的热爱与执着。

成败何足论，英雄自有真。不论是功成名就的获胜者，还是遗憾失意的落败者，奥运赛场上拼搏的每一个人都是我们的榜样，他们努力向上的样子值得我们赞许，他们身上展现的顽强意志助推着这个时代前行。

(本报实习记者 李元豪)